



## Условия и порядок отбывания наказания в виде лишения свободы несовершеннолетними

В связи с поступающими вопросами об условиях и порядке отбывания наказания в виде лишения свободы несовершеннолетними осужденными Липецкая прокуратура по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждениях Липецкой области разъясняет, что в соответствии со ст. 73 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации (далее – УИК РФ) осужденные к наказанию в виде лишения свободы несовершеннолетние отбывают наказание в воспитательных колониях.

При этом уголовно-исполнительным законодательством предусмотрен ряд особенностей для отбывания наказания данной категорией осужденных.

В частности, данной категории осужденных разрешается получение посылок, передач и бандеролей без ограничения их количества, для них создаются улучшенные жилищно-бытовые условия и устанавливаются повышенные нормы питания, предусмотрена возможность предоставления дополнительного отпуска продолжительностью – до 24 рабочих дней. В силу ч. 3 ст. 107 УИК РФ из начисленных несовершеннолетним заработной платы, пенсии или иных доходов, может быть произведены удержания, размер которых не должен превышать 50 процентов от всех доходов.

В воспитательных колониях устанавливаются обычные, облегченные, льготные и строгие условия отбывания наказания.

Осужденные, отбывающие наказание в воспитательных колониях в обычных условиях, проживают в общежитиях. Им разрешается: ежемесячно расходовать на приобретение продуктов питания и предметов первой необходимости средства, имеющиеся на их лицевых счетах, в размере десяти тысяч восьмисот рублей; иметь восемь краткосрочных свиданий и четыре длительных свидания в течение года.

Осужденные, отбывающие наказание в облегченных условиях, проживают в общежитиях. Им разрешается: ежемесячно расходовать на приобретение продуктов питания и предметов первой необходимости одиннадцать тысяч четыреста рублей, а также иметь 12 краткосрочных свиданий и четыре длительных свидания в течение года. По решению администрации воспитательной колонии длительные свидания могут проходить за пределами воспитательной колонии.

Осужденные, отбывающие наказание в льготных условиях, проживают в общежитиях. Им разрешается: расходовать на приобретение продуктов питания и предметов первой необходимости средства, имеющиеся на лицевых счетах, без ограничения, иметь краткосрочные свидания без ограничения их количества, а также шесть длительных свиданий в течение года с проживанием за пределами воспитательной колонии.

Осужденным, отбывающим наказание в льготных условиях, по постановлению начальника воспитательной колонии может быть разрешено проживание в общежитии за пределами воспитательной колонии без охраны, но под надзором администрации воспитательной колонии. В этом случае им также разрешается: пользоваться деньгами; носить гражданскую одежду.

Осужденные, отбывающие наказание в строгих условиях, проживают в изолированных жилых помещениях, запираемых в свободное от учебы или работы время. Им разрешается: ежемесячно расходовать на приобретение продуктов питания и предметов первой необходимости средства, в размере девяти тысяч шестисот рублей; иметь шесть краткосрочных свиданий и три длительных свидания в течение года.

За хорошее поведение, добросовестное отношение к труду и учебе, активное участие в воспитательных мероприятиях к несовершеннолетним осужденным наряду с предусмотренными ст. 113 УИК РФ поощрениями могут применяться следующие меры поощрения:

а) предоставление права посещения культурно-зрелищных и спортивных мероприятий за пределами воспитательной колонии в сопровождении сотрудников данной колонии;

б) предоставление права выхода за пределы воспитательной колонии в сопровождении родителей, лиц, их заменяющих, или других близких родственников;

г) досрочный перевод из строгих условий отбывания наказания в обычные.

За нарушение установленного порядка отбывания наказания к несовершеннолетним осужденным могут применяться следующие меры взыскания: выговор; дисциплинарный штраф в размере до 200 рублей; лишение права просмотра кинофильмов в течение одного месяца; водворение в дисциплинарный изолятор на срок до семи суток с выводом на учебу.

В силу ст. 137 УИК РФ осужденным несовершеннолетним, водворенным в дисциплинарный изолятор, запрещаются длительные свидания, телефонные

разговоры, приобретение продуктов питания и предметов первой необходимости, получение посылок, передач и бандеролей, пользование настольными играми и курение. Они имеют право пользоваться ежедневной прогулкой продолжительностью два часа. К осужденным, водворенным в дисциплинарный изолятор, могут применяться все меры взыскания, кроме водворения в дисциплинарный изолятор.

В воспитательных целях или по медицинским показаниям допускается досрочное освобождение осужденного из дисциплинарного изолятора по постановлению начальника воспитательной колонии или лица, его замещающего.

